Reakce v organické chemii

dle vnějších změn:

a. adice-hybridizace reakčního centra se zvyšuje,snižujesenásobnost ch.vazby(sp2)CH23=CH2--​>(sp3)CH3-CH3.

b. eliminace-opak adice

c. substituce-hybridizace se nemění, je to náhrada atomu či skupiny atomů CH4+Cl2-->​CH3Cl+HCl

d. přesmyk-dochází k přeskupení atomů v molekule CH2=CH-OH--​>CH3-CH=O

dle vazebných změn

a. štěpení vazeb 

· homolýza(symetrické štěpení)/opak koligace/-vznik reaktivních částic –radikálů

· heterolýza /opak koordinace/– vznik el. nabitých částic(nukleo a elektrofilů)

b. vznik nových vazeb- koligace a koordinace

c. současné štěpení a vznik vazeb nových (patří sem eliminace, substituce, adice, přesmyky)

dle reagujících částic

a. radikálové-meziprodukty jsou nestálé velmi reaktivní částice-radikály

b. iontové-probíhají např. v polárních rozpouštědlech, meziprodukty těchto reakcí jsou ionty-reakce nukleofilní a elektrofilní

typy reagentů: radikály, ionty

elektrofily: např.: H+, H3O+, NO2+, CH3+, X+...

nukleofily: např.: R-, H-, RO-, OH-, X-, CN-, NO2-, RCOO-..

neutrální-mají volné nevazebné el. páry

.
